

YAOWEN

上半年政府采购资金节约率约为6.6%

# 我市推广应用“徽采云”平台见实效

供更加便捷、高效、安全的融资服务。

市财政局加强政府采购预算编制源头管理,依托“徽采云”监管系统,严禁无预算、超预算以及擅自变更已批复的预算开展政府采购活动。着力优化营商环境,压实采购人主体责任,做好政府采购政策解读,督促预算单位加快政府采购执行进度,着力提高政府采购预算执行率,进一步优化我市政府采购营商环境。落实政府采购在降低制度性交易成本、合同预付款及签订、支持中小企业发展等方面政策,切实维护市场主体合法权益。

研究分析2021年度政府采购年报数据,真实反映全市政府采购预算执行情况和绩效。部署全市2022年政府采购信息统计报表编制工作,做实做细我市信息采集与编报工作,确保全市政府采购数据准确性和有效性。截至上半年,我市政府采购规模达25.2亿元。其中货物、工程、服务政府采购规模分别占比为17.86%、72.62%、9.52%,政府采购资金节约率约为6.6%。

依托贫困地区农副产品网络销售平台,实现预算单位食堂食材采购与贫困地区农副产品供给特别是消费帮扶重点产品有效对接,充分发挥政府采购政策支持作用,推动贫困地区农副产品进一步融入全国大市场,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。截至目前,我市已在该平台实现交易额135.51万元,比去年同

期增长91.2%。

据了解,“徽采云”系统是安徽省政府采购云平台的简称,“徽采云”包含三网系统,分别是安徽省政府采购网、政府采购监管系统、电子卖场系统和电子交易系统。全省统一的电子交易系统将于今年12月31日前上线。

据了解,该平台包含政府采购指标确认、意向公开、需求管理、采购计划备案、进口产品采购审核、转变采购方式审批、政府采购信息公开、跨年结转项目办理、委托采购任务受理等九大项功能。市县级单位货物、服务项目分散采购限额标准为30万元;工程项目分散采购限额标准为60万元。

## 全省“举旗帜·送理论”省级示范宣讲活动走进淮北文艺界

■记者 李婵钰

本报讯 9月28日下午,全省“举旗帜·送理论”学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上重要讲话精神和《习近平谈治国理政》第四卷宣讲报告会在淮举行。省级示范宣讲团成员、省文联主席陈先发作宣讲报告。市委常委、秘书长、宣传部部长汪继宏主持报告会。

会上,陈先发紧密结合文艺事业发展实际,从“深化对文化自信的理解,准确把握文化强国战略的历史方位和重大意义”“深化对中华优秀传统文化的认知,深刻把握马克思主义

中国化‘第二个结合’的意义”“聚焦新时代,高扬人民性,书写生生不息的人民史诗”三个方面进行宣讲。

汪继宏主持时指出,大家要切实增强学深悟透的自觉性,努力提升文艺宣讲的覆盖面,强化贯彻落实的主动性,坚定文化自信,聚焦新时代,深入生活,扎根人民,守正创新,做德艺双馨的文艺工作者,推动淮北文艺事业繁荣发展,为推动我市更高质量转型发展贡献更多文艺力量。

会前,陈先发一行走访了相山区党群服务中心。

市县文联及所属各文艺家协会相关人员聆听报告。

## 省煤电行业质检员职业技能大赛在淮开赛

■记者 孙雅婷

本报讯 9月29日上午,省煤电行业质检员职业技能大赛开幕式在淮北选煤厂举行。省总工会党组成员、经费审查委员会主任曾传发出席开幕式,市府党组成员、副市长姚珂出席开幕式并发言。

姚珂指出,深入广泛地开展劳动技能竞赛活动,是充分激发广大职工工作热情和创造活力的有效载体。希望全市各级工会和各有关部门、企事业单位借此次技能大赛的东风,加

强与各兄弟城市间的交流互动,以竞赛弘扬“工匠精神”,以竞赛提高职工技能水平,更好满足城市转型发展对各类高技能人才的旺盛需求,为建设现代化美好淮北贡献更多职工力量、更多工会力量。

据了解,此次技能大赛是省级一类职业技能竞赛,共有35名来自全省煤炭和火力发电企业在岗职工参加。比赛第一名的选手,将按照程序推荐申报“安徽省五一劳动奖章”,符合条件的选手向省人社厅申报授予“安徽省技术能手”。

## 全省检察机关落实少捕慎诉慎押工作分析会(皖北片区)在淮召开

■记者 俞晓萌 通讯员 陈碧晗

本报讯 9月27日下午,全省检察机关落实少捕慎诉慎押工作分析会(皖北片区)在淮召开。省人民检察院检察委员会专职委员、一级高级检察官包来友出席会议并讲话,市人民检察院党组书记、检察长徐胜利参加。

会议通报了全省检察机关落实少捕慎诉慎押刑事司法政策总体情况,听取淮北检察机关落实少捕慎诉慎押刑事司法政策的经验做法及参会各市院落实少捕慎诉慎押工作情况。

包来友强调,要理念先导,转化思维方式,从讲政治的高度,坚持

“宽”字当头,层层传导压力,确保少捕慎诉慎押理念入脑入心,切实转变“重刑”思维。要“宽缓”前置,转变工作方式,坚持价值优先,把握条件限度,充分将少捕慎诉慎押与认罪认罚从宽制度统一起来,带着感情,加强联动,狠抓办案质量。要压实责任,明确担责形式,用好请示报告制度、监督管理制度,健全完善考核评查机制、责任承担机制,进一步推动不起诉公开听证工作,做深做实少捕慎诉慎押工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市人民检察院刑检工作分管负责同志,亳州、宿州、蚌埠、淮南、滁州、六安市人民检察院刑检部门负责同志等参会。

## 办好群众有感的事 需久久为功

赵斌



从“臭烘烘、湿漉漉、黑乎乎、乱糟糟”向“干净卫生、清洁明亮、管理有序”转变,市民“菜篮子”拎得越来越舒心;建设“三公里”就业圈,有效实现劳动者求职、企业招工、就业服务三方信息互通共享,就近就地就业触手可及……这一件件“小事”累积起来,汇聚起满满的“幸福感”。

心系民生冷暖,情牵万家灯火。始终坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民群众的利益放在心上,把群众关心的小事当成大事来办,人民群众就能在日常的衣食住行中、健身休闲中、琐碎小事中,得到更多的“小确幸”,享有更温馨更舒畅的心灵感受。伴之而来的还有日益和谐融洽的党群干群关系。

民生事项千头万绪。办好群众有感的事,非一朝一夕能够完成,需要全市党员干部持之以恒、久久为功,常抓不懈,从每一件小事做起,积小胜为大胜,这样群众的获得感、幸福感、安全感才能更加充实、更有保障、更可持续。

## “非凡的成就 淮北这十年” 系列主题之“共享”专场新闻发布会举办

布会圆满收官。

会上,市教育局、市公安局、市民政局、市人社局、市卫健委主要负责同志围绕“共享”主题,发布了淮北十年来教育事业、社会保障、民生养老、就业就医、社会公益事业等方面情况,并回答记者提问。

时代的使命光荣而艰巨,人民的期待殷切而厚重。党的十八大以来,我市深入贯彻落实习近平总书记一系列重要指示批示精神,以实干笃定前行、以担当拼搏进取,持续增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

淮北这十年,扎实推进教育改革,全面落实立德树人根本任务,教育供给能力大幅度提高,教育民生保障体系更加健全,各级各类教育全面提档升级。2017年,我市在皖北地区

率先全面实现县域内义务教育基本均衡。2018年以来,我市大力推进义务教育由基本均衡向优质均衡迈进。

淮北这十年,坚持把公安工作置于全市经济社会发展大局中谋划推进,牢固树立共建共治共享理念,持续深化平安淮北建设,健全完善为民为企项目举措。群众安全感提升至97.33%,保持全省前列。“平安”成为淮北名片之一。

淮北这十年,充分发挥民政在社会建设中的兜底性、基础性作用,聚焦脱贫攻坚、特殊群体、群众关切,更好地履责尽责;加强改革创新,通过优化需求供给、深化社区建设、细化基本服务,形成具有淮北特色的民政事业发展新优势。

淮北这十年,就业局势稳中向好,

重点群体就业更加充分,创业带动就业成效显著,公共就业服务更加高效;社会保障体系愈发完备,全民参保计划全面实施,社会保障服务水平稳步提升,社会保障事业有了长足发展。

淮北这十年,全面贯彻落实党的新时代卫生与健康工作方针,深入推进综合医改,加强人才培养引进,补齐突出短板弱项,做强医疗服务体系,全面提高卫生健康服务水平,全方位、全周期守护人民健康。

《安徽日报》、《安徽经济报》、安徽广播电视台、《安徽法制报》、《市场星报》、中安在线、淮北市传媒中心、濉溪县融媒体中心等记者受邀参加了本次系列主题新闻发布会。市传媒中心对新闻发布会全程直播。《淮北日报》第一时间全文刊发发布内容。

## 濉溪县蒙村扎实推进移风易俗走深走实 新风吹心田 文明扑面来

庆事不办,真正让“村风民风美起来”。

9月28日上午,濉溪县2022年农村移风易俗主题宣传月活动——“推动移风易俗 助力乡村振兴”文艺巡演走进蒙村。大舞台上,歌曲《我的老父亲》、小品《彩礼风波》、戏曲《移风易俗树新风》等节目寓教于乐,让观众在欢笑氛围中,进一步增强“讲文明、除陋习、树新风”的意识。

2017年4月份以来,蒙村在推进移风易俗工作中,红白理事会做到服务与监督并重,作为蒙村红白理事会会长的张其义是村里操办红白喜事的“大总”,在村里威望高。开展移风易俗之初,部分村民讲排场、撑面子,婚丧嫁娶大摆宴

席等陈规陋习依然存在。每逢谁家办酒席,张其义他们主动上门做思想工作,真正让村民做到了婚丧嫁娶不超过15桌、菜不超过350元等规定办酒席。“移风易俗是个长期的过程,我们在操办红白事情的时候,给他们宣传不要攀比、摈弃陋习,让文明新风树起来。”张其义说。

移风易俗,久久为功。多年来,蒙村以开展“移风易俗树文明新风”主题实践活动为切入点,加强精神文明建设,引导村民自觉抵制婚丧嫁娶大操大办、天价彩礼等陈规陋习,处处呈现一派乡风文明、美丽宜居的幸福景象。

席等陈规陋习依然存在。每逢谁家办酒席,张其义他们主动上门做思想工作,真正让村民做到了婚丧嫁娶不超过15桌、菜不超过350元等规定办酒席。“移风易俗是个长期的过程,我们在操办红白事情的时候,给他们宣传不要攀比、摈弃陋习,让文明新风树起来。”张其义说。

移风易俗,久久为功。多年来,蒙村以开展“移风易俗树文明新风”主题实践活动为切入点,加强精神文明建设,引导村民自觉抵制婚丧嫁娶大操大办、天价彩礼等陈规陋习,处处呈现一派乡风文明、美丽宜居的幸福景象。

庆事不办,真正让“村风民风美起来”。

9月28日上午,濉溪县2022年农村移风易俗主题宣传月活动——“推动移风易俗 助力乡村振兴”文艺巡演走进蒙村。大舞台上,歌曲《我的老父亲》、小品《彩礼风波》、戏曲《移风易俗树新风》等节目寓教于乐,让观众在欢笑氛围中,进一步增强“讲文明、除陋习、树新风”的意识。

2017年4月份以来,蒙村在推进移风易俗工作中,红白理事会做到服务与监督并重,作为蒙村红白理事会会长的张其义是村里操办红白喜事的“大总”,在村里威望高。开展移风易俗之初,部分村民讲排场、撑面子,婚丧嫁娶大摆宴

席等陈规陋习依然存在。每逢谁家办酒席,张其义他们主动上门做思想工作,真正让村民做到了婚丧嫁娶不超过15桌、菜不超过350元等规定办酒席。“移风易俗是个长期的过程,我们在操办红白